

تیسری قسم میں
کیا مرتبہ ہیں مہینات شرع

تبلیغی جماعت کے دوران اس بات پر زور دینے کہ چند لگائیں
اگر کسی نے ۳۸ دن لگائے اور کبھی دس آبی تو کہا جائے
بے شمار ہے اسکا جہ نیت ہوا نیز یہ حضرات اپنے سوا اس میں داخل
نہیں شراط رکھتے ہیں کہ جاہ میں لگے ہونے چاہئیں اور اگر
کسے امتیاز کا تصور کرنا ہو تو اسکا سال لگانا ضروری ہے
ورنہ اس کا تصور نہیں ہوگا۔

س:

۱۔ مختلف ممالک سے طلبہ کرام دین کا علم حاصل کرنے کے لیے پاکستان
آئے ہوئے ہیں طلبہ کو بھی یہ زور دیا جاتا ہے کہ اللہ کی راہ میں
نکلے۔ آپ بتلائیے کہ دین کا علم حاصل کرنے والا اللہ کی راہ میں نہیں
سوتا؟

براہِ رحم احادیث طیبہ کی روشنی میں معقل جواب سے تشفی و قاضی

الہامی سیف

نار تو کراچی سکڑ رہا

۹۸
۶۵۹
۹/۲۳
۲۰۰۰
الکاف سیف

فتویٰ نمبر مع رجسٹر نمبر	تاریخ نقل فتاویٰ	نام و پتہ مستفتی	مضمون سوال و جواب	تبویب	عنوانات
-----------------------------	---------------------	---------------------	-------------------	-------	---------

الحمد لله الرحمن الرحيم حامداً ومصلياً

① جِلَّه لَعْنَا فَرَضَ واجِب انہیں تاہم اصلہج نفس، فرض عین اور اصلہج نفس کے طریقوں میں سے ایک طریقہ "تبلیغی جماعت" میں وقت لگانا بھی ہے اور تبلیغی جماعت میں بزرگوں نے کسی خاص مصلحت اور تاثر کے لئے "حالتیں دن" کی ترتیب بنائی ہو تو اس میں شرطاً کوئی حرج نہیں بلکہ بعض صوفیاء و کرام اور بزرگوں نے "حالتیں دن" و "وظیفہ" کوئی عمل کرنے کی معروف ترتیب چلی آرہی ہے۔ لہذا اگر بزرگوں نے اپنے تجربہ کی بنیاد پر کسی خاص مصلحت اور فائدہ کے پیش نظر یہ ترتیب بنائی ہو تو یہ شرطاً درست ہے، اور دن میں کسی رہبانے پر "جِلَّه نہ ہونے" کا حکم اس لحاظ سے تو درست ہے کہ تاہم مدرسہ میں طالب علم کے داخلہ اور کسی مدرسہ میں امتیاز کے سال لگے ہوئے ہونے کی شرط شرطاً کوئی ضروری نہیں اور انتظامی طور پر آئین اور مختلف ہوتکتی ہیں۔

بعض لوگ کہتے ہیں کہ اس میں کوئی حرج نہیں ہے بلکہ یہ ایک مصلحت ہے کہ جو لوگ اس طریقہ سے عمل کریں ان کے دل پر نور آتا ہے اور ان کی طبیعت پختہ ہوتی ہے۔

② دن کا علم اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے حاصل کرنے والا

لَقِينَا، اللہ تعالیٰ کے راستے میں اسکی نفی کرنا جائز نہیں۔ تاہم مزید فوائد اور تزکیہ و اصلاح کے لئے تبلیغی جماعت میں آٹھ تا نینتیں تعطیل وقت لگانے کی ترغیب دینے میں بھی شرطاً کوئی حرج نہیں۔ لیکن اس تسلسلے میں جبر اور زبردستی کرنے سے اجتناب کرنا چاہئے کیونکہ دن کے ہر لمحے میں غلو اور افراط و تفریط سے بچنا اور اعتدال پیدا کرنا مطلوب اور ضروری ہے۔

بندہ محمد زبیر عثمانی
رفیق دارالافتاء - دارالعلوم کراچی
۱۲۴۲ھ

الجواب صحیح
بندہ محمد تقی عثمانی عثمانی
۱۲۴۲ھ

بندہ محمد زبیر عثمانی
۱۲۴۲ھ - ۱۹ - ۲۵

دارالافتاء دارالعلوم کراچی
۱۲۴۲ھ - ۲۰